Chapitre 1
Généralités sur les Fonctlions

I. Rappels
1. FoncHion et ensembie de définition

Soit E une partie non vide de R .

= Une fonction f de E dans R est un procédé qui a tout réel x de E fait
correspondre au plus un réel noté f(x).

= L'ensemble D des réels x pour lesquels f(x) existe est appelé I'ensemble de
définition de la fonction f. On dit que f est définie sur D.

2. Représentation graphique
Soient (0O, i, j) un repére du plan et f une fonction définie sur D.
= On appelle représentation graphique de f dans le repére (0,1,)),
I'ensemble des points M (x,f(x)) ol xeD.
= Si @ désigne la courbe représentative d'une fonction f, alors :
" ={M{x,f(x})m‘.l X € D}

On dit que y = f(x) est I'équation de la courbe & dans le repére (O, 1, j)

3. Positions relatives de deux courbes :
Soit @ et @; les courbes respectives de deux fonctions f et g.
Etudier la position relative de deux courbes représentant deux fonctions
f et g revient a étudier le signe de la différence f(x)-g(x).
si f(x)—g(x)>0 alors f(x)> g(x) ce qui signifie que # est au dessus de %
Si f(x)-g(x) <0, alors f(x) < g(x) ce qui signifie que & est au dessous de & .
Si f(x)-g(x)=0 pour certaines valeurs de x, alors #j est #; ont des points
communs pour chacune de ces valeurs.

4. Parlté
Soit une fonction f définie sur un ensemble D symétrique par rapport A zéro, c'est &
dire que pour tout x de D, {-x) appartient d D.

Parité de f Définition el ’-“'“';““‘

f(—x) = f(x) L’axe des ordonnées
i F(—x) = —f(x) L'origine du repére
Conséquence : Si [ est paire ou impaire, alors on peut réduire ['étude de fa R ZND.
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5. Sens de variation
> Définitions :

» Une fonction f est dite croissante P Une fonction f est dite décroissante
sur un intervalle [ si, et seulement si : sur un intervalle I si, et seulement si :
pour tous réels a et b de [ tels que pour tous réels a et b de [ tels que
a<b,ona f(a)<f(b) a<b,ona f(a)=f(b)

» Une fonction f est dite constante
sur un intervalle [ si : pourtnmvéek
aetbdel ona f(a)=f(b).

» Une fonction est dite manotone sur un intervalle | lorsqu‘elle est
croissante sur | ou décroissante sur L

ll. Restriction d'une fonction

Soit f une fonction définie sur un ensemble E
et ¥ sa représentation graphique
dans un repére (O, 1,7). Soit D une partie de E.
On appelle restriction de la fonction fa D,

la fonction g définie sur D par g(x) = f(x), pour tout xe D.

La représentation graphique de g est I'ensemble des points de i"aymtpour
coordonnées (x, f(x)) ot xe D.
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a® <b’ (car aetb sont, de méme signe et positifs)
3

-=Zp?
f(a)> f(b) d'oli f est décroissante sur [0,+].
b) @, est une parabole de sommet le point ((0,0) et d’axe de symétrie 1"axe
des ordonnées.

X 0 1
)| 0 | 3]
2

par rapport a l'axe (O, j).
80) =~ (x~2)
La représentation graphique # de g est I'image de celle de f par la
translation de vecteur 2i donc % est la parabole de sommet le point
S(2,0) et d’axe de symétrie la droite (S, j).

a) h(x}-—%{l:ﬂ—Z}’
La fonction h est définie sur tout IR donc pour tout xeR ona (-x)eR.
h(-x)==3(-x|~2)" ==3(x|-2 =h(x).

D’oix h est une fonction paire . Par conséquent la représentation graphique
#, de h est symétrique par rapport a I'axe des ordonnées (O, j).

b) Pourtout xe IR, ona [xf=x d'oi h(x)=-3(x~2)" =g(x).

Alors la représentation graphique @] de la restriction de h a lintervalle
[0, 4] entcmfmduewe:hparﬁede €, tracée sur [0,+= et puisque 1

est irealmmdéf’ ~phique de la rest
2 6 Loty SIS T %
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 Giénéralités sur les fonctions — Corrigés

de h a l'intervalle |-®,0] par symétrie de & par rapport a I'axe des
ordonnées &, =& U% .

4) (x~2)° =1 signifie —>(x|~2)° =3 signifie h(x)=—>.
Graphiquement les solutions sont les abscisses des points d'intersection de
& avec la droite d'équation y=-%.

Sy ={-3,-1,1,3}.

1) ﬁ-[:]=-2x+1+%, x e ]0,+ef
g:x—-2x+1 et h:xl—i%,lafm:ﬁmmgathmdéﬂmmmr
0,4+ doncf, =g +h est décroissante sur ]0,+={

2) f(x)=1+x" ———

x+1

ixt> 1452 ot hixs——b
gix1l+x Eth.xl-lrl_l_x

La fonction h est de la forme x +— —2— oii a <0 donc h est croissante sur

x+b
-1, +<of .
La fonction g est de la forme g:x++ax” +bx+c et a>0 donc g est

croissante sur [——2%,4-@[ d’ol1 g est croissante sur [0, += .
f,, étant somme de deux fonctions croissantes sur [0, +=[ donc f, est
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3) E,{:r.}a—!x—‘l+ mr]—i-bc[
La fonction g: KH-,Ix —1est affine et le coefficient directeur est négatif
duncgutdécmimminmr R.
3
x+2 b

décroissante sur ]-2,-+nn[.
f, est somme de deux fonctions décroissantes sur |-2,+[ donc f est
décroissante sur -2, +x] .

4) f(x)=vV=x*+4x+5 sur ]-=,2]
La fonction g: x i -x* +4x+5 estde la forme x - ax® +bx+c ol a<0
donc g croissante sur ]-a,a%] donc f, est croissante sur |<o,2].

1) f(x) =1 -x|—[2x + 4] + x
a)

X
signe de (1-x)

J1-x| 1-x
‘signe de (2x +4)

|2x+4] | -2x-4 @ 2x+4

Si x € |-=,-2] alors f(x) =(1-x)—(-2x-4)+x=1-x+2x+4+x
=2x+5
Si xe[-2,1] alors f(x)=(1-x)—(2x+4)+x=1-x-2x -4 +x
=-2x-3

Si x €[1, +oo[alors f(x)=(x-1)-(2x+4) +x=x-1-2x-4 +x
=-5

f(x)=2x+5 sixe]-w,-2]
Conclusion : {f(x)=-2x-3 sixe[-2,1]

f(x)=-5 si x €[[1, 40|

b) *Sur J-=,-2], f(x) est de la forme f(x)=ax+b ot a=2>0 donc f est

croissante sur |-o,-2].
e Sur [-2,1] f(x) est de la forme f(x)=ax+b ol a=-2<0 donc fest
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e Sur [1,+[, f(x)=-5 donc f est constante sur cet intervalle.
2) a) La représentation graphique de f est C, =[AB)U[AC]U[CD).
avec A(-2, 1}; B{—E, —1}1 Cﬂ:_sl et D(z:-sl .

b) La représentation graphique de f est située toute entiére au dessous de
la droite d’équation y =1 donc pour toutxe R f(x) <1 d’ol la valeur
maximale de f(x) est 1.

3)a) [2x+4|-|1-x|=x+5 signifie -5 =x+|1-x|-[2x+ 4| signifie f(x)=-5
fx) h

Les solutions sont les abscisses des points d'intersection de C, et la droite
d’équation y =-5.

S =[1,+=[U{-5}.

b) [2x+4|-|1—x|>x+5 signifie -5> x~|2x + 4| +|1 -] signifie f(x) <-5
Les solutions sont les abscisses des points de C, situés strictement au dessous
de la droite d"équation y =-5. _

Sx =}o,-5[. - vl
=1E . ' -

BY-2 ] I

' i )
, 2 1 ! Ak
4 D:2x-3y-1= D:iy==x—— :
)a) X—3y OQouD:y 3: = | D
- i
x | -1 | 4 | ; LV
y [ -1 -3 F
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o Sixe]o,~4)U[-1,+x],
C, estau dessous de D.
* Sixe[4,-1],
C, est au dessus de D.
D

)F: [-3,4] >R ; x1-xE(x)
*)Si x €[-3,-2[ alors E(x)=-3 d’ot f(x)=1-x(-3) = f(x)=1+3x
*)Si x €[-2,-1[ alors E(x)=-2 d'ol f(x)=1-x(-2) = f(x)=1+2x
*)Si xe[-1,0[ alors E(x)=-1 = f(x)=1+x
*)Si x€[0,1] alors E(x)=0 = f(x)=1
*)Si xe[1,2] alors E(x)=1=> f(x)=1-x
*)Si x€[2,3[ alors E(x)=2

= f(x)=1-2x
*)Si xe[3,4] alors E(x)=3 = f(x)=1-3x [ | [ [ |
Y)Si x=4, f(4)=1-4E@d)=1-16=-15

Conclusion :

f(x)=1+3x sixe[-3,-2[

f(x)=1+2x sixe[-2,-1]

f(x)=1+x sixe[-1,0]

f(x)=1  sixe[0,1[

léx)=1-x s xe(1,2]

[f(x)=1-2x sixe[2,3]

[f((x)=1-3x sixe[3,4]

f(4) = -15

d’oir f est une fonction affine par intervalles.
2) Voir la figure ci-contre

* Sur l'intervalle }-e=,-2], f(x) est de la forme ax+b.
La demi-droite qui la représente passe par les points A(-2,2) et B(—4,0).

Donc le coefficient directeur est a =Y8—Ya . _0-2 __-2_,
Rg=ity A=—(-2) -2

D'ou f(x)=x+b or f(—4) =0 donc 0=—4+b et parsuite b=4
f(x)=x+4 pour toutx € |-=,-2].

Lyyslisly_dazlz gl
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Le segment [AC] qui la représente passe par le point 0(0,0) donc b=0.
Ce segment passe aussi par le point A(-2,2) donc le coefficient directeur est
ﬁ-.zﬂ.;—z_,:_l

Xy (-2)
Pour tout x & [-2,1], f(x)=~x.
Sur l'intervalle [1,+=[, f(x) est de la forme ax+b.
La demi-droite qui la représente passe par les points C(1,-1) et D(2,2).
Done le coefficient directeur est anm=m-3

Xp —Xc 2-1

D'olr f(x)=3x+b or f(1)=-1donc —1=3+b et parsuite b=-4
f(x) =3x-4 pour toutx e [1,+=f.
g(x) = —f(x).
La courbe de g est la symétrique de la courbe de f par rapport a I'axe des
abscisses.

f(x)=vx+4 D, =[—4,+[.
X 4

y=Jx+4 0

A
g(x)= x=2"

La représentation graphique % de g est une hyperbole de centre le point
1(2,0) et d'asymptotes les droites d'équations x=2 et y=0.




On compléte par symétrie par rapport au point 1(2,0).

x—2
y-dx+4

2) M(x,y)e&NE -Isr-lﬂe{

{Jm. -4

.
« x¥i=—(B)

cmdiﬂnn::—zzﬂ etx-2#0 donc x-2<0 d'ol x€}-x,2[.
Pour tout x € ]~,2[ I'équation (E) est équivalente d x+4 = [xlfﬂz- signifie
(x +4)(x* —4x+4) =16 signifie x* —4x* +4x +4x* —16x+16 = 16 signifie
x* —12x = 0 signifie x(x* =12) =0 signifie x=0 ou x* =12
x* =12 signifie x =12 ou x =-J12
signifie x =23 ¢ }—0,2[ ou x =-23 € }-=,2[.

« Six=0 Hl@ﬁy-ﬁﬁi
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Si x=-2V3 alors y =y4-23 = J1-V3) =1-V3|=V3-1
#Ne ={K©,2); A(-2V3,V3-1)}

3) Jx+4 +%sn signifie Vx+4 s%. Les solutions de l'inéquation

-J:+4s::'2 sont les abscisses des points de % situés au dessous ou sur

% S« =[-4,-23]U[0,2].
D

1) Pour tout x € IR: (|x|-1)*2 0 ga signifie que 2|x|<x*+1.
2) Pour tout x € IR: 2|x| < x*+1 ga signifie que |f(x)| <1

donc Pour tout x € IR: -1 =<f(x) <1 d'ou f est bornée sur IR
3) Soient a et b deux réels de [I,+=| tel que a<b
2(a-b)(1-ab)

AR A = ) ()

et puisque 1<a<b alors 1-ab<0

et a-b<0
Etona (a*+1)b*+1)>0 d'ou f(a)—f(b) 20 donc f est décroissante
sur [1,+oof
4) a) pour tout x & IR :g(x) = (:;'f - "::f‘ fo: =1+ £(x)
b) On a f est décroissante sur [1,+w| donc g est décroissante sur [1,+<[

¢) Soient M(x,f(x)) € Cf et M'(x,g(x)) e Cg : ﬁ(ﬂ

Donc Cg est l'image de Cf par la translation de vecteur ﬁ[l“]




lil. Construction d'une courbe & pariir de celle d'une fonction de
rétérence

Soit f une fonction définie sur un ensemble D et représentée dans un
repére orthogonal (O, 1, 7).

définies par | d’existence _de HAG
g(x)=f(x)+b xeD Translation de vecteur bj
g(x)=f(x-a) | (x-a)eD |Translation de vecteur ai

g(x) = ~f(x) xeD Symétrie d’axe (O, 1)

g(x)=|f(x)| xeD « & =¥y lorsque f(x)20

|+ Symétrie d’axe (O, i) lorsque f(x) <0

g(x) = £(|x]) = st paite, dooe
[x|e D - sur DNR,, & =& =T,

« sur DNR_, symétrique de I, par
rapport & l'axe (0. 1)

V. Majorant - minorant

= Maximum, minimum ﬂ#}
Soit f une fonction définie sur un ensemble D, f(X)

« S'il existe un réel x, appartenanta D |
tel que pour tout x de D, f(x) s f(x,). i
On dit que la fonction f admet sur D o
un maximum en x, Ou encore que
f(x,) est un maximum de f sur D.

« S'il existe un réel x, appartenant a D

tel que pour tout x de D, f(x) = f(x,).

On dit que la fonction f admet sur D

un minimum en X, ou encore que

f(x,) est un minimum de [ sur D.
= Définition :

Soit f une fonction définie sur un ensemble D.
* La fonction f est dite majorée sur D s'il existe un réel M tel que pour tout x

deD, f(x)sM 4
 Loslsh dasliagia ) -, bk
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La fonction f est dite minorée sur D s'il existe un réel m tel que pour tout x

deD, f(x)2m.

La fonction f est dite bornée sur D s'il existe deux réelsm etM tel que

pour toutxdeD, msf(x)sM.

Une fonction f est bornée sur un ensemble D, si elle est a la fois majorée et
= Définition :

réunion d'intervalles et telle que sa restriction & chacun de ces intervalles

soit affine.

La courbe représentative d"une fonction affine par intervalles est une
réunion de demi-droites ou de segments de droites.

Chappeﬂeparﬁzenﬁéred'mréelxetmnuteﬁ{;},leplusgmndenﬁa‘
inférieur ou égal a x.

On appelle fonction partie entiére la fonction qui & tout réel associe sa partie
Soit E la fonction partie entigre.

Pour tout réel x, il existe un entiern e Z tel que xe[n,n+1[ etona E(x)=n.

Vl. La fonction x > /f{x)

Soit f une fonction définie et positive sur un intervalle 1.

« Si f est croissante sur I alors /f est croissante sur | .

+ Si f est décroissante sur I alors VT est décroissante sur L.
+ Si f est majorée sur [ alors /I est majorée sur L.

Vil. Variations et opérations sur les fonctions

=  Opérations sur les fonctions : Soit D une partie de IR.

| Les fonctions f et g sont _ " Définitions
_Opératiﬂns définies sur D (pour tout xe D)

Addition f+g (£ +g)x) = f(x)+g(x)

Multiplication . fxg (f -5){::} = f(x)-g(x)

Multiplication par Af 7 (AF)(x) = Af(x)
un réel non nul

> vmu-hmd-mm ’
Si les fonctions fet g ~ i

somme a la més . .
BAC.MOURAJAA
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ENONCES

n Déterminer I'ensemble de définition et étudier la parité de chacune
des fonctions suivantes :

1) Fix i J2x7 =3x+1 2) g:x H,’:‘—H
; [_ 3.4 o X
3) h:xms, 1"""':: 4) k.!Hm

B soit une fonction f définie sur [-5,2] et telle que : £(~5)=-2 ; £(0)=2
et f(2)=~1. On suppose que f est croissante sur [-5,0] et décroissante
sur [0,2]. Montrer que la fonction g définie par g(x)=|f(x)| admet un

-ml:imummul'lnmﬂle [-5.2].

1) Soit f la fonction définie sur IR par f(x)=-(x+1)* +2.

a) Montrer que f est majorée sur IR .
b) Montrer que f est bornée sur [-1,3]
1

2) Montrer que pour tout x€[0,2[ on a ﬁ}f'
Jpan a

3) Montrer que pour tout réel x, b -2x+321
n Démontrer que chacune des fonctions suivantes est bornée sur
l'intervalle donné :
i e EE e B
1) f(x) = e sur R 2) fi(x) -T;Tlﬁur[ﬂ,'l‘ﬂl{

3) f(x)=4-(x+2) sur[-2,5]  4) f.(x]=7;175 sur [0;1,44]

B Snitlafm:t'ﬁnnf:xl-i—;x’
1) a) Donner le sens de variation de f sur [0,+].
b) Tracer la courbe représentative C, de la fonction f dans un repére
orthogonal (O, i, {).
Soit la fonction g : IH—%{I—Z}I‘
Tracer C_ a partirde C,.
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b) Construire C, a partir de C, .
4) Résoudre graphiquement (|x|-2)* =1.

I rour chacune des fonctions suivantes, étudier son sens de variation
1) f,(xj=-2x+1+%surp,+m{

2) £(x)=1+x'——L= sur [0,+<]

3) f(x)=-2x-1+—25 sur }-o,-2

4) f(x)=v-x'+4x+5 sur J-e=,-1]

B  soitia fonction f définie par f(x)=[1-x|-[2x+ 4]+ x
1) a) Ecrire f(x) sans valeur absolue.
b) Etudier le sens de variation de f sur chacun des intervalles
J=.-2] .[-2.1] et [1,+oo] .
2) a) Représenter graphiquement f dans un repére (O, 1, j).
b) Déterminer la valeur maximale de f(x) lorsque x varie dans R .
3) Résoudre graphiquement
a) [2x+4|-[1-x|=x+5 b) [2x+4|-]1-x]>x+5.
4) a) Tracer dans le méme repére (0,1, ) la droite D:2x-3y-1=0.
b) Déterminer graphiquement et suivant les valeurs de x la position
relative de C, et D.
Soit la fonction f: [-3,4] > R ; x+ 1-xE(x).
1) Ecrire plus simplement f(x) et en déduire que f est une fonction affine par
intervalles
2) Représenter graphiquement f dans un repére orthogonal (O, i, j) .
intervalles f est [AB)U[AC]U[CD).

A A

D —

(o Lslish deepai e
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1) Déterminer f(x)
2) Tracer dans le méme repére la courbe de g(x) = -f(x).

HD soient les fonctions f et g définies par f(x)=x+3 et g(x)= ;_"2.

1) Tr‘aurdum;mmh:mrep&remﬁnmrmé(ﬂj,i} les représentations
graphiques respectives @ et ¥ defetg. _
2) Calculer les coordonnées des | Isd'mmuclimdn et 9

3) Résoudre graphiquement I'inéquation /X + +—zsu

4l
1) Montrer que pour tout x € IR : 2|x| s x* + 1.
2) En déduire que f est bornée sur IR.
3) Etudier le sens de variations de fsur [ 1, + o= [.

(x+1)°
4) Soit g la fonction définie sur IR par : g(x) = =

a) Vérifier que pour tout x € IR : g(x) = f(x) + 1.

b) Etudier le sens de variations de gsur [ 1, + o [.

c) On désigne par Cf et Cg les courbes respectives de [ et g dans un repére
orthonormé (0,1, j) Montrer que Cg se déduit de Cf par une transformation
simple que I'on déterminera.




CORRIGES
E®
1) Kx)=v2x* -3x+1
f est définie si et seulement si 2x” -=3x+120.

D, ﬂ]-o,%]U[l,Hn[

Le domaine de définition de f n’est pas symétrique par rapport a 0 donc £
n’est ni paire ni impaire.

2) g:x .Jx’ -|x|
g est définie si et seulement si x* —|x| >0 signifie |x|(|x|-1)=0
signifie x=0 ou [x|-120 < x=0 ou |x]21 & x=0 x21oux<-1.

D, = e, ~1JU[1, +={ U0}
Pour tout xe D,, —x € D, et g(—x)=g(x) donc g est paire.

3) h:x— —1+:—’~+%

x=0

La fonction h est définie si et seulement si {-“%*fr"’-‘“

Pour tout x20, ona -1+3+-2 "‘z"‘gx""i
x : X

Puisque x* >0 pour tout x # 0, alors on étudie le signe du trindme —x* +3x +4
Les racines de ce trindme sont -1et4 (a-b+c=0, x'=-let x"=§=4}

X |2 =1 0 4 40
—x* +3x+4 =9 " 0§ =
La fonction h est donc définie sur [~1,4]\ {0} .

Ledmnestpusymétﬁqueparuppmtiﬂdmchn‘atnipaueni
impaire.
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X

4) k{x}am—z
k est définie si et seulementsi x* =320 et ¥yx*-3-2=20
. x*-320 nignlﬂe xe |-, —J‘]u[J'm[
x* -3 * ¢ K * |
J;_—_ 2=0 & x? —3:-4 ox=7Tc x=ﬁnu:=—ﬁ
donc Vi -3-2#0 > x#7 et x#—7
La fonction k est définie sur]-ﬂ:,-\ﬁ[U ]—ﬁ;-ﬁ]U[ﬁ;ﬁ[U]ﬁ,ﬂ[

Le domaine de définition de k est symétrique par rapport & 0 donc on
étudie sa parité.

Pourtoutx e D, ona x<—-J3oux>yJ3 et x= 7 etx =7

donc -x2V3ou-x<s—BetxzV7etx =7

d’ol -xeDl. k(‘x}im_g_]:’:;-_g=-7;’+3._z=—uﬂ

On conclut que k est impaire.

« Pourtout xe[-5,0] ona -5<x<0.
Puisque f est croissante sur [-5,0] alors f(-5) < f(x) < f(0).
Or f(-5)=-2 et f(0)=2 alors -2 < f(x) <2 d'ol [f(x)|s2.
Pourtout xe[0,2] ona: 0sx<2.
Puisque f est décroissante sur [0,2] alors f(2) < f(x) < 0).
Or £(2)=~1 et f(0) =2 alors —1< f(x) <2 et puisque —2 <~1 alors
-2<f(x)<2. Parsuite |f(x)|<2.
Conclusion : Pour tout x & [-5,2] on a [f(x)| <2 donc 2 estun
maximum pour [f(x)| sur [-5,2].

1) f()=-(x+1)+2.
a) Pour toutréel x, ona: —(x+1) <0 d'ott —(x+1)’ +2<2 et par
conséquent, pour tout réel x: f(x)<2.
f est majorée par 2sur IR.
b) xe[=1,3] & 0sx1cd colelohl




Généralités sur les fonctions — Corrigés

=-16s—(x+1)s0 <= -14<f(x)s2
Sur [-1,3], f est majorée par 2 et minorée par —14 donc f est bornée sur
[-1.3]

2) Pour tout IE[U,?[ ona 4-x* <4,d'ol U*&'JQ x* <2 d'ot 7—:;22.

3) Pour tout réel x, x* —2x+3=(x-1F -1+3=(x-1)" +2
or pour tout réel x, (x—1) +222 d'oir J(x-1F+2 22 >1.
Donc Vx* —2x+3 21 pour tout réel x.
Remargue : Si a<b alors a<b.
D
1) Pour tout réel x, ona x* +4 =>4 d'olr I]{xliiﬂ%dm n':xj:-ll <1
D'oix f,(x) est bornée sur IR.

2) f,{x}:—ﬁ‘zﬁ sur [0, +o[
Pmrtnfutxzﬂmaﬁ+lzlduh0<m51.

Donc '2{_3?:2-.-_1{“ d’os f, est majorée par 0 et minorée par 2.
£,(x) est bornée sur [0, +<of .

3) f(x)=4-(x+2)" sur [-2,5]
2<x<5donc D<x+2<7 donc 0s(x+2) <49
—49<—(x+2)*<0. Ainsi, 45<4-(x+2)" <4
f,(x) est bornée sur [-2,5].

] E‘(x]::&_z sur [0;1,44]

0<x<1,44 d'od 0<Vx<1,2 donc-2<J/x-2<-0,8

e 1 1
0.8~ x_2 -2

f,(x) estbornée sur [0;1,44].

f(x) =%
1) a) Soientaetb deux réels de I'intervalle [0,+e[ tel que a<b.
Comparons f(a) et f(b).

Owa uﬂ:".;;b. LyglsL
__ BAC.MOURAJAA.




